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Rada Gminy Skarbimierz 

Protokół nr XVII/2025 

z sesji Rady Gminy Skarbimierz (IX kadencji) 

odbytej w dniu 22 września 2025r. 

XVII Sesji Rady Gminy Skarbimierz odbytej w dniu 22 września 2025r. 

Obrady rozpoczęto 22 września 2025r. o godz.10:15 w Centrum Kultury w Skarbimierzu-

Osiedle, a zakończono o godz.15:08 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych   

Bezwzględna większość głosów – 8 

Obecni: 

1. Anna Drozd 

2. Barbara Gutwińska 

3. Joanna Janocha 

4. Zdzisław Kmieć 

5. Marek Kołodziej 

6. Małgorzata Kowalska 

7. Jan Kulczycki 

8. Ryszard Kwaśnica 

9. Stanisław Magiera 

10. Radosław Melnarowicz 

11. Dawid Niezgoda 

12. Dorota Rybacka 

13. Zbigniew Skrzyniarz 

14. Piotr Szkoda 

15. Zdzisław Uryga 

Pkt. 1. Otwarcie Sesji. 

Otwarcia na podstawie art.20 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym  

siedemnastej Sesji Rady Gminy Skarbimierz dokonał Pan Marek Kołodziej – Przewodniczący 

Rady Gminy, który przewodniczył obradom. Przywitał radnych, sołtysów, zaproszonych 

gości, Wójta Gminy oraz pracowników urzędu. Poprosił radnych o potwierdzenie kworum.  

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy: Na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z dnia 8 

marca 1990r. o samorządzie gminnym stwierdził, że w XVII Sesji Rady Gminy Skarbimierz 

uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym może obradować i podejmować 

uchwały rada gminy.  

 

Pkt.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad. 

M.Kołodziej- Przewodniczący obrad: zapytał czy radni otrzymali proponowany porządek 

obrad i czy mają jakieś uwagi i zapytania.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dawid Niezgoda 

- Barbara Gutwińska 
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- Dorota Rybacka 

Pozostali radni nie wnosili uwag i zapytań.   

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad dzisiejszej sesji : 

              Porządek obrad 

 1. Otwarcie Sesji 

 2. Przyjęcie porządku obrad 

 3. Przyjęcie protokołów z Sesji Rady Gminy z dnia 27.06.2025r. i 28.07.2025r.  

 4. Zapytania radnych i sołtysów  

 5. Sprawozdanie Wójta z działalności  

   6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmiany budżetu gminy na 2025r. 

2/ określenia stawek podatku od nieruchomości. 

3/ przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. Trójcy Świętej w 

Łukowicach Brzeskich. 

4/ przyznania dotacji na prace konserwatorskie przy kościele p.w. Matki bożej 

Różańcowej w Brzezinie. 

5/ wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do Porozumienia Międzygminnego z dnia 

25 stycznia 2008r. w sprawie czasowego przejęcia przez miasto Brzeg od w/w zadań 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków, przedłużającego okres jego 

obowiązywania. 

6/ wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub 

kluby dziecięce, do których uczęszczają dzieci z terenu gminy Skarbimierz. 

7/ a/ przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Skarbimierz. 

b/ przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Skarbimierz. 

8/ zmiany Uchwały Nr XXVIII/190/2013 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 3 czerwca 

2013r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków 

korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Skarbimierz. 

9/ utworzenia przez Gminę Skarbimierz wraz z innymi podmiotami spółdzielni 

energetycznej o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna w Skarbimierzu” 

10/ nadania nazw ulic w miejscowości Zielęcice. 

11/ nadania nazwy ulica Sasanki w miejscowości Żłobizna. 

 7. Odpowiedzi na zapytania radnych i sołtysów  

 8. Wolne wnioski, pisma do Rady Gminy 

 9. Zamknięcie Sesji 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Radosław Melnarowicz, Dawid 

Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Magiera 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Skarbimierz większością głosów 

przyjęła proponowany porządek obrad.  

 

M.Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy: 

Poinformował radnych o propozycji wójta gminy wprowadzenia do porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. 

Św. Jakuba Apostoła w Małujowicach 

D.Niezgoda-radny-zgłosił wniosek:  

Głosowano wniosek w sprawie: 

D.Niezgoda-radny – w imieniu Klub Radnych :zgłosił wniosek formalny - wycofanie z 

porządku obrad projekt u uchwały w sprawie utworzenia przez Gminę Skarbimierz wraz z 

innymi podmiotami spółdzielni energetycznej o nazwie "Spółdzielnia Energetyczna w 

Skarbimierzu".  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Barbara Gutwińska, Zdzisław Kmieć, Radosław Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota 

Rybacka 

PRZECIW (8) 

Anna Drozd, Joanna Janocha, Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, 

Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Kołodziej 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Magiera 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz większością głosów nie 

przyjęła wniosku radnego Dawida Niezgody. Wniosek większością głosów został odrzucony 

(przegłosowany przeciw). Wniosek, który nie uzyskał większości głosów, staje się 

stanowiskiem mniejszości i nie może być wdrożony.  

 

Pozostali radni nie wnosili uwag i zapytań.   

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad dzisiejszej sesji wraz ze 

zmianami: 

              Porządek obrad wraz ze zmianami  

 1. Otwarcie Sesji 

 2. Przyjęcie porządku obrad 

 3. Przyjęcie protokołów z Sesji Rady Gminy z dnia 27.06.2025r. i 28.07.2025r.  

 4. Zapytania radnych i sołtysów  

 5. Sprawozdanie Wójta z działalności  

   6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmiany budżetu gminy na 2025r. 

2/ określenia stawek podatku od nieruchomości. 

3/ przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. Trójcy Świętej w 

Łukowicach Brzeskich. 

4/ przyznania dotacji na prace konserwatorskie przy kościele p.w. Matki bożej 

Różańcowej w Brzezinie. 

5/ przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. Św. Jakuba Apostoła 

w Małujowicach.; 
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6/ wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do Porozumienia Międzygminnego z dnia 

25 stycznia 2008r. w sprawie czasowego przejęcia przez miasto Brzeg od w/w zadań 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków, przedłużającego okres jego 

obowiązywania. 

7/ wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub 

kluby dziecięce, do których uczęszczają dzieci z terenu gminy Skarbimierz. 

8/ a/ przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Skarbimierz. 

b/ przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Skarbimierz. 

9/ zmiany Uchwały Nr XXVIII/190/2013 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 3 czerwca 

2013r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków 

korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Skarbimierz. 

10/ utworzenia przez Gminę Skarbimierz wraz z innymi podmiotami spółdzielni 

energetycznej o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna w Skarbimierzu” 

11/ nadania nazw ulic w miejscowości Zielęcice. 

12/ nadania nazwy ulica Sasanki w miejscowości Żłobizna. 

 7. Odpowiedzi na zapytania radnych i sołtysów  

 8. Wolne wnioski, pisma do Rady Gminy 

 9. Zamknięcie Sesji 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad wraz ze zmianami.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Radosław Melnarowicz, Dawid 

Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Magiera 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Skarbimierz większością głosów 

przyjęła porządek obrad wraz ze zmianami.   

 

Pkt. 3. Przyjęcie protokołów z Sesji Rady Gminy z dnia 27.06.2025r. i 28.07.2025r.  

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu z sesji z dnia 27.06.2025r.  

Radni nie wnosili uwag. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z Sesji Rady Gminy z dnia 27.06.2025r..  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Radosław Melnarowicz, Dawid 

Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Magiera 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie przyjęła 

protokół z sesji z dnia 27.06.2025r.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu z sesji z dnia 28.07.2025r.  

Radni nie wnosili uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z Sesji Rady Gminy z dnia 28.07.2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 9, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Joanna Janocha, Marek Kołodziej, Radosław Melnarowicz, Dorota Rybacka, Piotr Szkoda 

BRAK GŁOSU (9) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Zdzisław Kmieć, Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, 

Ryszard Kwaśnica, Dawid Niezgoda, Zbigniew Skrzyniarz, Zdzisław Uryga 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Magiera 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Skarbimierz większością głosów 

przyjęła protokół z sesji z dnia 28.07.2025r.  

 

Pkt.4. Zapytania radnych i sołtysów  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dawid Niezgoda – radny: 

• zapytał o program ochrony ludności (ochrona cywilna, zasygnalizował 

zapotrzebowanie na magazyny w razie zagrożenia)  

• uchwała Stowarzyszenia Skrzydła Skarbimierza (Inicjatywy Lokalnej). Zapytał 

dlaczego uchwała nie została dołączona do porządku obrad? 

• Wcześniejsze transmisje z obrad sesji rady gminy (you tube). Zapytał na jakiej stronie 

internetowej są dostępne archiwalne nagrania oraz aktualne z obecnej kadencji? 

• Światłowód na ul. Maków w Skarbimierzu – Osiedle. Zapytał czy będzie, poprosił 

gminę o ponaglenie firmy celem wykonania inwestycji, zwrócił uwagę, że jest 

zapotrzebowanie oraz zainteresowanie mieszkańców.  

 

- Dorota Rybacka -radna: 

• Zapytała jaki jest obecny status nielegalnego składowiska odpadów w Skarbimierzu - 

Osiedle. Czy wniosek został zaakceptowany przez wojewodę oraz co zamierzamy 

zrobić? 

• Zapytała kiedy gmina zamierza zakupić instalację fotowoltaiczną dla Centrum Kultury 

w Skarbimierzu – Osiedle? 

 

- Radosław Melnarowicz – radny: 

• Zapytał o drogę w miejscowości Małujowice (odcinek drogi w kierunku Psar). 

Zwrócił uwagę, że prace projektowe zostały zakończone, a droga jest zarośnięta. 

Zapytał czy powstaje opracowanie projektowe oraz kiedy miałoby być realizowane? 

• Zapytał o stan zaawansowania budowy Domu Ludowego w Małujowicach, jak 

wyglądają postępy? 

• Zapytał kiedy nastąpi budowa oświetlenia na Orliku m Małujowicach oraz jak 

wygląda realizacja tego zadania?  
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- Zdzisław Kmieć – radny:  

• Zapytał jak wygląda realizacja inwestycji remontu tyłu terenu po byłym basenie, 

Centrum Kultury w Skarbimierzu – Osiedle? 

• Zapytał jak wygląda sytuacja skargi w sprawie budowy obwodnicy w Brzeg? 

 

- Barbara Gutwińska – radna:  

• Zapytała o budowę oświetlenia na ul. Wierzbowa w Skarbimierzu – Osiedle (na jakim 

etapie jest realizacja inwestycji)? 

• Zapytała o lekcje języka angielskiego organizowane przez Gminną Bibliotekę 

Publiczną w Centrum Kultury w Skarbimierzu – Osiedle. Czy był ogłoszony konkurs 

na nauczycieli prowadzących zajęcia? 

• Zapytała o odwołanie do Sądu Najwyższego, który odrzucił kasację, czy przyszedł 

wyrok, czy czekamy?  

 

- Piotr Szkoda – radny:  

• Zapytał o zakończony projekt modernizacji i rozbudowy przedszkola w Brzezinie. 

Piwnica, odwodnienie, izolacja pionowa i pozioma, kiedy możemy się spotkać i 

zaplanować dalsze prace? 

 

- Anna Drozd – radna:  

• Zapytała na jakim etapie jest projekt chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej  w 

Kruszynie oraz ustawienie znaku kontroli prędkości na wjeździe do Kruszyny (ze 

względu na brak możliwości naprawy zepsutego znaku, czy będzie możliwość zakupu 

nowego)? 

• Zapytała co z punktami ładowania pojazdów elektrycznych w sołectwach, którymi 

mieszkańcy są zainteresowani. Kiedy będą montowane i w jakich sołectwach? 

• Bezpieczny program dojazdu dzieci do szkoły. Zwróciła się z prośbą o odnowienie 

oznakowania poziomego na drodze, która nie jest przystosowana dla bezpieczeństwa 

dzieci. Zwróciła uwagę, że nie ma widocznych przejść dla pieszych.  

• Dewastacja znaku wzdłuż drogi wojewódzkiej w Kruszynie (informujący o 

miejscowości). Zgłaszane było, że znaki są uszkodzone, poprosiła o naprawę znaków.  

 

- Dawid Niezgoda – radny: 

• Zapytał na jakim etapie jest sprawa siłowni w Centrum Kultury w Skarbimierzu – 

Osiedle,jak wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy? 

 

- Mariusz Woźniak – sołtys: 

• Zapytał w sprawie działki przy krematorium ul.Pępicka. W jakim celu jest 

przeprowadzona wycinka drzew, powodująca zakłócanie ciszy w sołectwie 

Skarbimierz? 

 

Pozostali radni i sołtysi nie wnosili uwag i zapytań.  

 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności 

 

- Andrzej Pulit – Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności tj. w 

okresie od 27 czerwca 2025r. do 22 września 2025r. – zał. do protokołu. 

 

- Urszula Zacierka – Skarbnik Gminy – przedstawiła sprawozdanie w zakresie finansów od 27 

czerwca 2025r. do 22 września 2025r.  – zał. do protokołu. 

  

Bogusław Gąsiorowski – Zastępca Wójta Gminy – przedstawił sprawozdanie w zakresie 

inwestycji od 27 czerwca 2025r. do 22 września 2025r. – zał. do protokołu. 
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W dyskusji wzięli udział: 

- Andrzej Pulit 

- Urszula Zacierka 

- Bogusław Gąsiorowski 

- Joanna Janocha -radna: zapytała o zjazd z drogi gminnej w Żłobiźnie. 

- Andrzej Kędra – projektant drogi: wyjaśnił dla radnej, że będzie robiony tylko odcinek 

prosty.  

 

Pozostali radni i sołtysi nie wnosili uwag i zapytań 

 

Pkt.6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

 

1/ Projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2025r.wraz z autopoprawką 

przedstawiła Pani Urszula Zacierka – Skarbnik gminy – zał. do protokołu. 

 

Z.Uryga-Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rolnictwa – poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Urszula Zacierka 

- Zdzisław Uryga 

- Dawid Niezgoda 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt uchwały 

wraz z autopoprawką – zał.  do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu gminy na 2025r.wraz z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, 

Zdzisław Uryga 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/92/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 czerwca 2025r. w 

sprawie zmiany budżetu gminy na 2025r. z uwzględnieniem autopoprawki – zał. do 

protokołu. 

 

2/ Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości 

przedstawiła Pani Urszula Zacierka – Skarbnik Gminy – zał. do protokołu. 

 

 Z.Uryga-Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rolnictwa – poinformował, że 

komisja na posiedzeniu postanowiła dokonać pewnych zmian. Komisja zaproponowała 

zmianę kwoty: w §1 pkt.2a) kwotę 0,75zł oraz zmianę kwoty: w pkt.2e) 8,50zł.  

Andrzej Pulit Wójt Gminy: przyjął wnioski komisji jako autopoprawkę do projektu 

uchwały.  
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W dyskusji wzięli udział: 

- Urszula Zacierka – skarbnik gminy  

- Zdzisław Uryga - radny 

- Piotr Szkoda-radny 

 

Dorota Rybacka -radna: zgłosiła wniosek, aby pozostać przy kwocie w pkt.2e) 8,00zł  

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie wniosek radnej 

Doroty Rybackiej 

Głosowano w sprawie: 

wniosku D.Rybackiej -radnej: o zmianę kwoty w pkt.2e na kwotę 8,00 zł.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Barbara Gutwińska, Zdzisław Kmieć, Radosław Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota 

Rybacka 

PRZECIW (8) 

Anna Drozd, Joanna Janocha, Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, 

Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Marek Kołodziej, Stanisław Magiera 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy: poinformował, że wniosek radnej 

D.Rybakciej większością głosów został odrzucony (przegłosowany przeciw). Wniosek, który 

nie uzyskał większości głosów, staje się stanowiskiem mniejszości i nie może być wdrożony.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt uchwały w 

sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości wraz ze zmianami– zał.  do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

określenia stawek podatku od nieruchomości wraz ze zmianami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Anna Drozd, Joanna Janocha, Marek Kołodziej, Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, 

Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Barbara Gutwińska, Zdzisław Kmieć, Radosław Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota 

Rybacka 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz większością głosów 

podjęła uchwałę Nr XVII/93/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w 

sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości wraz ze zmianami– zał. do protokołu. 

 

 

3/ Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. 

Trójcy Świętej w Łukowicach Brzeskich przedstawiła Pani Urszula Zacierka – Skarbnik gminy 

– zał. do protokołu. 

Z.Uryga-Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rolnictwa – poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
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W dyskusji wzięli udział: 

- Urszula Zacierka 

radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały – zał.  do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. Trójcy Świętej w Łukowicach 

Brzeskich..  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, 

Zdzisław Uryga 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/94/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. Trójcy Świętej w Łukowicach 

Brzeskich – zał. do protokołu. 

 

4/ Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie przy kościele 

p.w. Matki Bożej Różańcowej w Brzezinie przedstawiła Pani Urszula Zacierka – Skarbnik 

Gminy – zał. do protokołu. 

 

 Z.Uryga-Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rolnictwa – poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Urszula Zacierka: zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały w tytule dopisanie słowa 

„Najświętszej”: przyznania dotacji na prace konserwatorskie przy kościele p.w. Najświętszej 

Matki Bożej Różańcowej w Brzezinie 

 

radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały wraz z autopoprawką  

 

Głosowano w sprawie: 

przyznania dotacji na prace konserwatorskie przy kościele p.w. Najświętszej Matki Bożej 

Różańcowej w Brzezinie wraz z autopoprawką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, 

Zdzisław Uryga 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/95/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

przyznania dotacji na prace konserwatorskie przy kościele p.w. Najświętszej Matki Bożej 

Różańcowej w Brzezinie z uwzględnieniem autopoprawki – zał. do protokołu. 

 

5/ Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. 

Św. Jakuba Apostoła w Małujowicach przedstawiła Pani Urszula Zacierka – Skarbnik Gminy 

– zał. do protokołu. 

 

Z.Uryga-Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rolnictwa – poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Urszula Zacierka 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Urszula Zacierka 

- Zdzisław Uryga 

- Radosław Melnarowicz 

 

Pozostali radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały – zał.  do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. Św. Jakuba Apostoła w 

Małujowicach 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, 

Zdzisław Uryga 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/96/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

przyznania dotacji na roboty budowlane przy kościele p.w. Św. Jakuba Apostoła w 

Małujowicach – zał. do protokołu. 

 

6/  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do Porozumienia 

Międzygminnego z dnia 25 stycznia 2008r. w sprawie czasowego przejęcia przez miasto Brzeg 

od w/w zadań w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków, przedłużającego okres jego 

obowiązywania przedstawił Pan Bogusław Gąsiorowski – Zastępca Wójta Gminy – zał. do 

protokołu  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Bogusław Gąsiorowski: zgłosił autopoprawkę o wykreślenie w tytule: „z gminami Lewin 

Brzeski, Olszanka, Oława, Skarbimierz oraz w §1 w treści usunąć Skarbimierz dopisać Brzeg 
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oraz zmianę daty w §1 31.12.2025r. Andrzej Pulit-Wójt Gminy zgłosił zmiany jako 

autopoprawki do projektu uchwały.  

 

radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt uchwały 

wraz z autopoprawką  

 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do Porozumienia Międzygminnego z dnia 25 

stycznia 2008r. w sprawie czasowego przejęcia przez miasto Brzeg od w/w zadań w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków, przedłużającego okres jego obowiązywania wraz z 

autopoprawką.   

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, 

Zdzisław Uryga 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/97/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do Porozumienia Międzygminnego z dnia 25 

stycznia 2008r. w sprawie czasowego przejęcia przez miasto Brzeg od w/w zadań w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków, przedłużającego okres jego obowiązywania z 

uwzględnieniem autopoprawek – zał. do protokołu. 

 

7/ Projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów 

prowadzących żłobki lub kluby dziecięce, do których uczęszczają dzieci z terenu gminy 

Skarbimierz przedstawiła Pani Małgorzata Kubik – Sekretarz Gminy – zał. do protokołu  

 

Małgorzata Kowalska- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i zdrowia: poinformowała, 

że komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Małgorzata Kubik – Sekretarz Gminy  

- Bogusław Dziadkiewicz-radca prawny: zaproponował zmianę w § 1 pkt.2 Kwota dotacji na 

każde dziecko wynosi różnicę między kwotą opłaty za żłobek lub klub dziecięcy ponoszoną 

przez rodziców (opiekunów prawnych) bez wyżywienia, a kwotą dofinansowania z Zakładu 

Ubezpieczeń Społecznych dla rodziców w ramach programu „Aktywnie z Żłobku” nie więcej 

niż 300 złotych na każde dziecko. Andrzej Pulit-Wójt Gminy: zgłosił zmianę jako 

autopoprawkę do projektu uchwały.  

- Dawid Niezgoda - radny 

- Andrzej Pulit – Wójt Gminy  

- Dorota Rybacka - radna 

 

Pozostali radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

Głosowano w sprawie: 
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wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby 

dziecięce, do których uczęszczają dzieci z terenu gminy Skarbimierz wraz z autopoprawką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, 

Zdzisław Uryga 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/98/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby 

dziecięce, do których uczęszczają dzieci z terenu gminy Skarbimierz z uwzględnieniem 

autopoprawki – zał. do protokołu. 

 

8a/ Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 

Skarbimierz przedstawił przedstawiciel Klubu Samodzielny Skarbimierz Pan Radny Radosław 

Melnarowicz – członek Klubu Radnych – zał. do protokołu  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dawid Niezgoda – radny: zwrócił uwagę, że projekt uchwały klubu zawiera zapis w §2, 

natomiast „projekt b”nie zawiera takiego zapisu określającego wyłączenie terenów 

zamkniętych. Zakomunikował, że brak takiego zapisu w uchwale, gdzie są takie przypadki w 

Polsce może powodować unieważnienie, uchylenie uchwały przez wojewodę. Uzasadnił, że 

dlatego w projekcie uchwały Klubu Radnych taki zapis się pojawił.  

- Bogusław Dziadkiewicz-radca prawny: odnosząc się do wypowiedzi radnego Niezgody 

wyjaśnił, że zaopiniowany projekt wójta gminy jako zgodny z prawem. Natomiast nie znam 

orzecznictwa, które mówiłoby, żeby przy przystąpieniu wprowadzać ten zapis ograniczający, 

dlatego, że to ograniczenie wynika już wprost z ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym.  

- Andrzej Pulit-Wójt Gminy Skarbimierz  

- Radosław Melnarowicz -radny 

- Zdzisław Uryga-radny 

- Piotr Szkoda -radny 

- Bogusław Dziadkiewicz-radca prawny 

- Andrzej Pulit-wójt gminy Skarbimierz  

- Radosław Melnarowicz-radny 

- Stanisław Magiera -radny 

- Radosław Melnarowicz-radny 

- Andrzej Pulit-wójt gminy 

- Radosław Melnarowicz (Ad Vocem) -radny 

- Joanna Janocha-radna 

- Bogusław Dziadkiewicz-radca prawny 

- Joanna Janocha-radna 

- Radosław Melnarowicz (Ad Vocem) -radny 

- Stanisław Magiera-radny 

- Radosław Melnarowicz (Ad Vocem) -radny 

- Andrzej Pulit-wójt gminy 

- Anna Drozd-radna 

- Radosław Melnarowicz (Ad Vocem) -radny 

- Bogusław Dziadkiewicz-radca prawny 
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- Bogusław Dziadkiewicz-radca prawny 

- Radosław Melnarowicz (Ad Vocem) -radny 

- Stanisław Magiera-radny 

 

Pozostali radni i sołtysi nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały – zał.  do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Skarbimierz  

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Barbara Gutwińska, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, Radosław Melnarowicz, Dawid 

Niezgoda, Dorota Rybacka 

PRZECIW (8) 

Anna Drozd, Joanna Janocha, Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, 

Stanisław Magiera, Zbigniew Skrzyniarz, Zdzisław Uryga 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Piotr Szkoda 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz większością głosów nie 

przyjęła uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 

Skarbimierz  

 

 

8b/ Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 

Skarbimierz przedstawił Pan Andrzej Pulit – Wójt Gminy Skarbimierz – zał. do protokołu  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Andrzej Pulit-wójt gminy 

- Piotr Szkoda-radny 

 

Pozostali radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały – zał.  do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Skarbimierz  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, 

Zdzisław Uryga 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 
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uchwałę Nr XVII/99/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Skarbimierz – zał. do protokołu. 

 

 

9/ Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/190/2013 Rady Gminy 

Skarbimierz z dnia 3 czerwca 2013r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Skarbimierz przedstawił Pan Bogusław Gąsiorowski – Zastępca 

Wójta Gminy Skarbimierz – zał. do protokołu  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Bogusław Gąsiorowski 

- Dorota Rybacka-radna: zasygnalizowała, że w załączniku w pkt.8 i 9 firma zmieniła nazwę 

z „Keiper” na „Adient”. Zaproponowała aktualizację nazwy w załączniku na aktualną nazwę 

„Adient”. B.Gąsiorowski-Zastępca Wójta: zgłosił propozycję radnej D.Rybackiej jako 

autopoprawkę.  

 

Pozostali radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały wraz z autopoprawką 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany Uchwały Nr XXVIII/190/2013 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 3 czerwca 2013r. w 

sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Skarbimierz wraz z 

autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Radosław Melnarowicz, Dawid 

Niezgoda, Dorota Rybacka, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

BRAK GŁOSU (1) 

Stanisław Magiera 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz większością głosów 

podjęła uchwałę Nr XVII/100/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w 

sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/190/2013 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 3 czerwca 

2013r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z 

przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina 

Skarbimierz z uwzględnieniem autopoprawki– zał. do protokołu. 

 

10/ Projekt uchwały w sprawie utworzenia przez Gminę Skarbimierz wraz z innymi 

podmiotami spółdzielni energetycznej o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna w Skarbimierzu” 

przedstawił Pan Bogusław Gąsiorowski – Zastępca Wójta Gminy Skarbimierz – zał. do 

protokołu  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Bogusław Dziadkiewicz 

- Dawid Niezgoda 

- Andrzej Pulit 
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- Dawid Niezgoda 

- Dorota Rybacka 

- Andrzej Pulit 

- Barbara Gutwińska 

- Stanisław Magiera 

 

D.Rybacka – radna: zgłosiła wniosek: dopisanie w § 1: z siedzibą w Skarbimierzu - Osiedle 

która w swoim zakresie obejmie zarząd nad energią tylko z instalacji fotowoltaicznych.  

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały – zał.  do protokołu. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

wniosek D.Rybackiej dopisanie w § 1: z siedzibą w Skarbimierzu - Osiedle która w swoim 

zakresie obejmie zarząd nad energią tylko z instalacji fotowoltaicznych.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Barbara Gutwińska, Zdzisław Kmieć, Radosław Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota 

Rybacka 

PRZECIW (9) 

Anna Drozd, Joanna Janocha, Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, 

Stanisław Magiera, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Kołodziej 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz większością głosów nie 

przyjęła wniosku radnej Doroty Rybackiej. Wniosek większością głosów został odrzucony 

(przegłosowany przeciw). Wniosek, który nie uzyskał większości głosów, staje się 

stanowiskiem mniejszości i nie może być wdrożony.  

 

Pozostali radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Głosowano w sprawie: 

utworzenia przez Gminę Skarbimierz wraz z innymi podmiotami spółdzielni energetycznej o 

nazwie „Spółdzielnia Energetyczna w Skarbimierzu”.  

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Anna Drozd, Joanna Janocha, Marek Kołodziej, Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, 

Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Barbara Gutwińska, Zdzisław Kmieć, Radosław Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Dorota 

Rybacka 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz większością głosów 

podjęła uchwałę Nr XVII/101/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w 

sprawie utworzenia przez Gminę Skarbimierz wraz z innymi podmiotami spółdzielni 

energetycznej o nazwie „Spółdzielnia Energetyczna w Skarbimierzu” – zał. do protokołu. 

 

Obrady Sesji Rady Gminy opuściła radna 

Dorota Rybacka – obecnych podczas sesji 14 radnych 
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11/ Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Zielęcice  przedstawił Pan 

Bogusław Gąsiorowski – Zastępca Wójta Gminy Skarbimierz – zał. do protokołu  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Bogusław Gąsiorowski 

Radni nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt uchwały 

 

Głosowano w sprawie: 

nadania nazw ulic w miejscowości Zielęcice. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Rybacka 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/102/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

nadania nazw ulic w miejscowości Zielęcice  – zał. do protokołu. 

 

12/ Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulica Sasanki w miejscowości Żłobizna 

przedstawił Pan Bogusław Gąsiorowski – Zastępca Wójta Gminy Skarbimierz – zał. do 

protokołu 

 

radni i sołtysi nie wnosili uwag i zapytań.  

 

Marek Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie projekt 

uchwały – zał.  do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

nadania nazwy ulica Sasanki w miejscowości Żłobizna..  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Anna Drozd, Barbara Gutwińska, Joanna Janocha, Zdzisław Kmieć, Marek Kołodziej, 

Małgorzata Kowalska, Jan Kulczycki, Ryszard Kwaśnica, Stanisław Magiera, Radosław 

Melnarowicz, Dawid Niezgoda, Zbigniew Skrzyniarz, Piotr Szkoda, Zdzisław Uryga 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Rybacka 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy Skarbimierz jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XVII/103/2025 Rady Gminy Skarbimierz z dnia 22 września 2025r. w sprawie 

nadania nazwy ulica Sasanki w miejscowości Żłobizna – zał. do protokołu. 
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Pkt. 7. Odpowiedzi na zapytania radnych i sołtysów 

Bogusław Gąsiorowski – Zastępca Wójta Gminy: 

Udzielił odpowiedzi na zadawane pytania: 

W dyskusji wzięli udział: 

- Bogusław Gąsiorowski – Zastępca Wójta Gminy:  

• Decyzja środowiskowa firmy MoBruk. Wyjaśnił, że taka decyzja nie jest wydana, 

jesteśmy w trakcie procedury administracyjnej. MoBruk ma wiele uwag, co do swojej 

działalności. Decyzji nie ma i nic na chwilę obecną nie zapowiada, żeby była 

pozytywna. Andrzej Pulit – Wójt Gminy: odnosząc się do powyższej wypowiedzi 

poinformował, że była prowadzona sprawa w urzędzie, a firma zapewniała, że pewne 

zadania wykona a następnie będzie ponownie rozpatrywane. Na chwilę obecną jeszcze 

zadań nie wykonała.  

 

- Bogusław Gąsiorowski– Zastępca Wójta Gminy: 

• Magazyn obrony cywilnej. Gmina w ramach środków rządowych dostała 

przyrzeczenie. Natomiast umowa jeszcze nie jest zawarta z żadną z gmin. Uzgodnione 

z wójtem gminy, że wniosek będzie obejmował 5 agregatów prądotwórczych (przetarg 

się odbył) urząd wojewódzki wysłał informację o zaakceptowaniu tego typu 

inwestycji. Musimy podpisać umowę przygotowaną przez wojewodę.  

• Nagrania z sesji rady gminy. Wyjaśnił, że dochowamy staranności , aby wszystkie 

nagrania były dostępne na stronie internetowej. 

• Światłowód ul. Maków w Skarbimierzu - Osiedle. Z naszej strony nie ma żadnych 

utrudnień, udostępniamy pasy drogowe, będziemy próbowali się skontaktować w tej 

sprawie.  

• Nielegalne składowisko w Skarbimierzu. Cały czas się toczą procedury, od 

prokuratora po sprawy administracyjne. 

• Zakup fotowoltaiki na Centrum Kultury w Skarbimierzu – Osiedle. Wyjaśnił, że jest 

szansa na częściowe fragmenty tym roku, następne w przyszłym. 

• Droga na Psary, byliśmy w czołówce gmin Opolszczyzny. Złożyliśmy dokumenty w 

pierwszym terminie wraz z drogą schetynówką. Walczymy o dofinansowanie kwoty 

750 tys.  

• Dom Ludowy w Małujowicach. Jestem po rozmowach z projektantem, nie było uwag 

do pozwolenia w Starostwie Powiatowym. Na dniach powinno wpłynąć pozwolenie 

budowlane i ogłosimy przetarg.  

• Oświetlenie Orlika w Małujowicach. Skontaktuję się z  Panem radnym tej sprawie. 

Muszę sprawdzić i poznać szczegóły. Anna Przybył- sołtys Małujowic: 

doinformowała, że z powodu za małych środków w budżecie, zostały podjęte wstępne 

kroki co do oświetlenia Orlika. Obecnie firma Adrel robi przyłącze na boisku, dlatego 

chcemy jednocześnie podciągnąć przyłącze na oświetlenie i ogrzewane kontenery. 

• Dalsza część inwestycji po byłym basenie. Jesteśmy obecnie w trakcie inwentaryzacji 

co zostało zrealizowane w poprzednim etapie. Z częścią wystartujemy w przetargu.  

• Obwodnica co dalej. Wójt Gminy zgadza się na 2 z 7 rozwiązań obwodnicy. Na razie 

sprawy się toczą. Na chwilę obecną nie ma środków w budżecie województwa 

opolskiego. A.Pulit-Wójt Gminy: wyjaśnił, że w odwołaniu podniesione były dwa 

argumenty: jeden sprawy ekonomii, drugi wariant droższy. 

• Oświetlenie ul. Wierzbowej w Skarbimierzu – Osiedle, sprawdzę sytuację i odpowiem 

indywidualnie pani radnej, co ustaliło sołectwo.  

• Lekcje angielskiego dla dzieci w Skarbimierzu – Osiedle, a konkurs na nauczyciela. 

Wyjaśnił, że nie jest wymagany konkurs na prowadzenie zajęć dodatkowych.  

• B.Dziadkiewicz-radca prawny: sprawa nauczycieli. Poinformował, że jest skarga do 

trybunału konstytucyjnego. Przyszło kolejne uzasadnienie sprawy Sądu Najwyższego.  
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Pierwsza poszła do Trybunału Konstytucyjnego, druga będzie kierowana do 

Strasburga, jeszcze nie ma żadnego rozstrzygnięcia.  

B.Gąsiorowski-Zastępca Wójt Gminy: 

• Odpowiedział, że obecnie na odwodnienie w Brzezinie nie mamy kosztorysu, ani 

dokumentacji. Uzgodnimy z panem radnym o przedszkolu w Brzezinie, trzeba zrobić 

dokumentację kosztorysową i zaplanować na przyszły rok budżetowy.  

• Chodnik w Kruszynie.  Wyjaśnił, że gdzieś utknęła zgoda na wycinkę drzew. Jesteśmy 

na etapie prac projektowych, nie posiadamy zgody na wycinkę drzew. A.Drozd-radna: 

odnosząc się do wypowiedzi poprosiła, aby przy remoncie drogi zorganizować 

spotkanie z mieszkańcami poszczególnych domów w Kruszynie celem uzgodnienia 

wjazdów na posesje.  

• Znak ograniczenia prędkości w Kruszynie. Wyjaśnił, że to sołectwa finansowały 

znaki, będziemy w kontakcie w sprawie sfinansowania znaku.  

• Dewastacja znaków w Kruszynie. Powiadomimy drogi wojewódzkie celem 

naprawienia znaków.   

• Poziome oznakowanie na drodze w Kruszynie. Zarząd Dróg Wojewódzkich odmówił 

wykonania, oceniając że droga jest w złym stanie oraz jest za wąska.  

• Koncepcja siłowni w Skarbimierzu-Osiedle. Poinformował, że koncepcje są dwie. 

Jedna ogólnorozwojowa, druga funkcjonalna do ćwiczeń. Przewodniczący rady 

osiedla musi skonsultować z radą osiedla. Obsługę będzie prowadziła biblioteka będą 

również wprowadzone opłaty za siłownię.  

• Wycinka chaszczy na cmentarzu w Skarbimierzu. Wyjaśnił, że jest 7,33 ha. A.Pulit-

Wójt gminy: wyjaśnił, że już większego terenu nie będziemy wycinać, ponieważ nie 

jest nasz. Poinformował, że ma być tam droga i parking, na pewno teren trzeba 

ogrodzić, jest to początek inwestycji.  

- Andrzej Pulit-Wójt Gminy: 

• Uchwała stowarzyszenia skrzydła Skarbimierz. Takiej uchwały nie przedstawię 

ponieważ wszystkie sołectwa potrafiły sobie poradzić, a rada osiedla ma problem, 

ponieważ nie chce się odnieś do pomocy stowarzyszenia. Stowarzyszenie chce mieć 

wpływ na wszystkie sołectwa. My pieniądze gminne rozdzieliliśmy do dyspozycji 

sołectw. Rada Osiedla ma swoje środki i może działać.  

Dawid Niezgoda-radny: odnosząc się do powyższej wypowiedzi wójta gminy, zwrócił 

uwagę, że gmina ma obowiązek. 

• Punkt ładowania samochodów elektrycznych, trzeba przywrócić możliwość aby każdy 

się sam logował oraz wprowadzić drobne opłaty.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Joanna Janocha -radna 

- Dawid Niezgoda -radny 

- Mateusz Sadowski 

- Bogusław Dziadkiewicz 

- Andrzej Pulit 

- Bogusław Gąsiorowski 

- Andrzej Pulit 

- Zdzisław Kmieć 

- Jan Kulczycki 

- Andrzej Pulit 

- Bogusław Gąsiorowski 

- Andrzej Pulit 

- Andrzej Pulit 

- Bogusław Gąsiorowski 

- Andrzej Pulit 

- Bogusław Gąsiorowski 
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Pkt. 8. Wolne wnioski, pisma do Rady Gminy 

Pisma: 

M.Kołodziej – Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pisma które wpływają do rady 

gminy są sukcesywnie dodawane na portal esesja.  

 

Wnioski: 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dawid Niezgoda -radny: 

• Zgłosił wniosek o uregulowanie sprawy punktów ładowania samochodów 

elektrycznych na terenie naszej gminy. 

- Zdzisław Kmieć -radny: 

• Zgłosił wniosek i informację, że w Skarbimierzu – Osiedle odbędzie się VII Turniej 

Zbigniewa Kędry o puchar Przewodniczącego Rady Osiedle. Zaprosił drużyny z 

wszystkich sołectw.   

- Anna Drozd-radna: 

• Zgłosiła wniosek o budynki na poszczególnych sołectwach (byłe Domu Ludowe), 

które wcześniej funkcjonowały, a obecnie stoją nieużytkowane. Poinformowała o 

braku zainteresowania tymi obiektami. Zaproponowała, aby spółka EKO Skarbimierz 

przeniosła się do opuszczonego budynku w Kruszynie. Zasugerowała, że mogłaby 

powstać kuchnia dostarczająca posiłki do szkół i przedszkoli na terenie gminy.  

- Andrzej Pulit – Wójt Gminy: odnosząc się do wniosku radnej A.Drozd odpowiedział, 

że jest to dobry pomysł, ale jeżeli chodzi o dożywianie nie możemy odebrać prawa 

rodzicom. A.Drozd-radna: zakomunikowała, że jeżeli chodzi o potrawę kresową to 

Pan Wójt był obecny u nas na kolędowaniu. Poinformowała, że w Kruszynie będzie  

organizowane kolędowanie.  

 

Pkt. 9. Zamknięcie Sesji. 

Marek Kołodziej – Przewodniczący obrad: - zamknął obrady sesji.  

                                                                                

                                                           Przewodniczący Rady Gminy Skarbimierz 

Marek Kołodziej  

Protokołowała: Małgorzata Maraszek 


